

Сталинская трибуна

Орган Ханти-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханти-Мансийского окружкома депутатов трудящихся

№ 45 (3269) Среда, 6 марта 1946 г. Цена 20 коп.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О разделении Народного Комиссариата нефтяной промышленности на два Наркомата — Народный Комиссариат нефтяной промышленности южных и западных районов СССР и Народный Комиссариат нефтяной промышленности восточных районов СССР

1. Разделить Народный Комиссариат нефтяной промышленности на два общесоюзных Народных Комиссариата:

Народный Комиссариат нефтяной промышленности южных и западных районов СССР;

Народный Комиссариат нефтяной промышленности восточных районов СССР.

2. В состав Народного Комиссариата нефтяной промышленности южных и западных районов СССР включить предприятия и организации по добыче, переработке нефти и нефтяному машиностроению Кавказа, Украины и центральных районов СССР.

3. В состав Народного Комиссариата нефтяной промышленности восточных районов включить предприятия и организации по добыче, переработке нефти и нефтяному машиностроению Урала, Поволжья, Дальнего Востока, Казахстана, Узбекистана и Туркмении.

4. Передать Народному Комиссариату нефтяной промышленности южных и западных районов СССР и Народному Комиссариату нефтяной промышленности восточных районов СССР предприятия и организации, согласно списку, утвержденному Совнаркомом СССР.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
4 марта 1946 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. Байбакова Н.Н. Народным Комиссаром нефтяной промышленности южных и западных районов СССР

Назначать тов. Байбакова Николая Константиновича Народным Комиссаром нефтяной промышленности южных и западных районов СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
4 марта 1946 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. Евсеенко М. А. Народным Комиссаром нефтяной промышленности восточных районов СССР

Назначать тов. Евсеенко Михаила Андриановича Народным Комиссаром нефтяной промышленности восточных районов СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
4 марта 1946 года.

Прием И. В. Сталиным г-на Кавама-эс-Салтана

4 марта Председатель На приеме присутствовали Народный Комиссар Советов СССР Генералиссимус И. В. Сталин принял Премьер-Министра Ирана г-на Кавама-эс-Салтана. Иностранцы Дел СССР В. М. Молотов и Советский Посол в Иране И. В. Садчиков.

Районное совещание передовиков сельского хозяйства

1-2 марта проходило совещание передовиков сельского хозяйства Самаровского района с участием представителей партийных и советских организаций. С докладом „Об итогах 1945 сельскохозяйственного года и задачах в области решительного внедрения агротехники, как основы высокого урожая“ выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Шуклин.

Анализируя итоги 1945 сельскохозяйственного года, тов. Шуклин указал на главные недостатки: на низкое качество обработки земли; нарушение агротехники; посев озимых культур по беспарью, а яровых — по весовоспашке; посев зерновых культур без учета предшественников; не соблюдение сроков сева, особенно сева озимых; понижение качества семян; плохой уход за посевами; на затяжку сроков уборки.

— Все эти недостатки, — сказал докладчик, — неизбежно ведут к снижению урожайности, к ослаблению экономики колхозов.

Затем тов. Шуклин рассказал о том, как идет подготовка к севу в колхозах Самаровского района. План закладки семян зерновых культур по району выполнен всего на 71,7 процента, закладки страхового фонда — на 15,4 процента, переходящего фонда — на 12,8 процента. Так же плохо обстоит дело с засыпкой семян картофеля: вместо 8400 центнеров засыпано лишь 7081 центнер.

Недопустимо медленно идет проверка засыпанных семян на посевные качества. Между тем, качество семян, проверенных уже лабораторией государственной инспекции семенного контроля, внушает серьезные опасения. Из 4032 центнеров семян кондиционными по всхожести оказалось немного больше половины, по влажности — 737 центнеров, по чистоте — 305 центнеров.

Неудовлетворительно также идет подготовка к весне тракторов и конного сельхозинвентаря. Плуги по району отремонтированы на 24 процента, боронизаги — на 21 процент, дисковые бороны — на 27 процентов, сеялки — на 25 процентов. Особенно отстают с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря Самаровский, Коневский, Троицкий и Елизаровский сельские Советы.

Плохо идет в Самаровском районе также вывозка навоза на поля.

Свой доклад тов. Шуклин закончил призывом ответить на обращение ростовских колхозников образцовой подготовкой к весеннему севу и своевременным проведением весенне-полевых работ.

В прениях по докладу тов. Шуклина выступили председатели колхозов и сельских Советов, работ-

ники райзо, опорного пункта, рыбколхозсоюза, трактористы, передовики сельского хозяйства, партийные и советские работники. Всего приняло участие в прениях 35 человек.

Тов. Чукреев, председатель Самаровского колхоза „15-й Октябрь“, указав в своем выступлении на то, что он на практике убедился, как важно в хозяйстве соблюдение всех агротехнических правил.

— Посеяли мы черный овес „Ильба“, — сказал тов. Чукреев, — и неaborонили поле. Что же? Конечно, ничего не собрали. Посеяли овес „Нидар“, заборонили — и собрали урожай 17 центнеров с гектара.

Тов. Чукреев обратился к работникам райзо с просьбой оказать колхозу помощь в введении севооборотов.

Председатель Урманского колхоза „Северный пахарь“ Текутьев, рассказав совещанию о ходе подготовки к весеннему севу, заявил:

— За семь лет работы на Севере я убедился, что семена с высокой влажностью теряют свою всхожесть. Если же просушить влажное зерно — всхожесть его повысится. Ничего у нас семена со всхожестью 86-95 процентов. Члены нашего колхоза борются за урожай 11 центнеров с гектара. Для того, чтобы добиться этого, мы решили на каждый гектар под зерновые заложить 30 тонн навоза.

Выступивший на совещании директор Реполовской МТС тов. Навроцкий указал всем бригадирам полеводам на то, что они должны ежедневно проверять работу тракторов МТС. Если окажется, что трактористы вспашку произвели плохо, не нужно принимать от них работу, заставляя ее вновь переделывать. Приходится часто слышать жалобы на недоброкачественную работу трактористов. Но председатели колхозов сами поощряют их в этом. Они не требуют от трактористов ответственности за порученное им дело.

Кроме того, тов. Навроцкий сказал о необходимости наведения порядка в землепользовании. Он привел ряд примеров, иллюстрирующих тот факт, что многие колхозы бросают неизвестно почему большие отрезки прекрасной земли. Председатели же этих колхозов часто жалуются на нехватку посевной площади. В д. Батово таких брошенных полос земли набирается до 50 гектаров.

Тов. Исаев, агроном Самаровского рыбколхозсоюза, внес предложение, чтобы МТС организовала зерноочистительный обоз. — Отправить по колхозам

хотя бы одного человека с триером — и в короткий срок можно очистить весь посевной материал, — сказал тов. Исаев.

Резкой критике подверг работу председателей колхозов „Крупный колос“, „Искра“, „На новом пути“ председатель Самаровского сельского Совета тов. Вторухин. Все эти колхозы, получив по своей вине недоурожай, обратились в Совет за помощью — обеспечить их семенным материалом. В п. Рыбном навоз не вывозят, золу не собирают. Несмотря на то, что в поселке имеется свой кузнец, сельхозинвентарь не ремонтируется. В колхозе „Искра“ семена засыпаны, но они настолько сорные и влажные, что если довести их до полной кондиции, посевного материала не хватит.

Старший агроном райзо тов. Шувалов рассказал совещанию каким образом передовикам сельского хозяйства в районе удалось добиться высоких урожаев.

— Дело не в том, — сказал тов. Шувалов, — что эти люди применяли какие-то новые, особые приемы. Они применяли всем известные приемы в комплексе сельхозработ. Если же взяться за внедрение агротехники в хозяйство каждого колхоза, то можно добиться хороших урожаев и по всему району в целом.

Остановившись на организации работы в колхозах, тов. Шувалов сказал, что совершенно необходима звеньевая организация труда. Именно потому, что в колхозах не хватает кадров, нужно стараться взять от каждого работника все, что он в силах дать, а это возможно только при постоянных, закрепленных за определенным участком работы звеньях. Авторитет трудящихся необходимо поднять как можно выше.

Выступивший на совещании научный сотрудник института полярного земледелия тов. Большаков рассказал о том, как хранить и выращивать верхушки картофеля. Затем он остановился на семеноводстве сортового картофеля, указав при этом, что никогда не следует на одном участке смешивать два различных сорта, так как это ведет к недоурожью и различным болезням картофеля.

Комбайнер Реполовской МТС тов. Вишняков рассказав, что в прошлом году при обязательстве 100 гектаров, он убрал 106, дал слово нынче убрать не менее 150 га.

Районное совещание передовиков сельского хозяйства приняло обращение ко всем колхозникам и колхозницам, ко всем работникам сельского хозяйства округа.

КОЛХОЗ И БАНК

Каждый колхоз имеет неразрывную связь с банком. Его деятельность не может быть оторвана от банка. Колхоз получает от государства через банк кредиты на расширение хозяйства, которые стимулируют рост колхоза, улучшают материальное положение колхозников. Но в то же время колхоз обязан создавать средства на капитальные вложения, аккumulировать нераспределенные фонды, назначенные которых всем известно. Они идут на расширение и укрепление хозяйства. И плох тот руководитель колхоза, который не стремится к своевременному и полному взносу средств на счет неделимых фондов. Такой руководитель не усиливает колхоз, не укрепляет его.

К сожалению, мы имеем такое положение, когда за 1945 год по округу по неделимым фондам недовнесено 3 666 000 рублей. В ряде колхозов грубо нарушается кассовая дисциплина. Банк проверял отдельные колхозы и выявил факты хранения наличных средств в кассах.

Хорошо делают те руководители колхозов, которые вывозят сельскохозяйственные продукты на рынок. Но нельзя мириться с такими фактами, когда полученные деньги от продажи они не сдают в госбанк. Неужели эти председатели колхозов не понимают важности бесперебойной работы банка, который должен аккуратно обеспечить наше хозяйство, предприятия и учреждения наличными средствами. Что значит не сдать колхозом наличных средств, полученных от торговли, хотя бы по одной тысяче в месяц? По округу это составят сотни тысяч рублей. По этой причине хозяйственные организации, предприятия и учреждения часто не могут получить

наличные средства на зарплату, в то время, как деньги без надобности лежат в колхозных кассах.

Колхоз „Равнина“ (пос. Луговой), постоянно торгуя на рынке в Ханты-Мансийске, ежемесячно получает от этого до 50 тысяч рублей наличных денег. Деньги эти пересылаются в колхоз с попутными, при этом нет гарантии за их сохранность. Банк с рынком рядом, но ни колхоз и ни банк не могут договориться об инкассации денег. Всем известно, что банк от колхозов принимает деньги в течение всего рабочего дня, в то же время банк выдает колхозам деньги вне очереди и в любых суммах. Есть ли надобность задерживать колхозом средства? Конечно, нет.

В налаживании связи колхоза с банком большую роль должен играть общественный инспектор, который выбирается общим собранием колхозников. Но 50 процентов всех колхозов округа не имеют таких инспекторов. Работники банка в колхозах бывают редко и вполне понятно поэтому, что деятельность ряда колхозов выпадает из поля зрения банка.

Банк и колхозы должны работать в тесном контакте. Работники банка обязаны усилить работу с колхозами, улучшить обслуживание их, чтобы представители колхозов не стояли в очередях за сдачей или получением денег. Каждый руководитель колхоза должен лично сам следить, чтобы средства не задерживались в колхозной кассе, чтобы каждый колхоз в кратчайший срок ликвидировал задолженность по неделимым фондам. Это резко улучшит финансовую дисциплину колхозов и укрепит их хозяйственную мощь.

И. Сивков,

заместитель управляющего конторой госбанка.

Не допускать задолженности по членским взносам

Комсомол — передовой отряд советской молодежи. Поэтому в свои ряды он принимает лучшую передовую молодежь. Союз молодежи требует от своих членов, чтобы они не только признавали программу и устав ВЛКСМ, но и на деле выполняли бы их. От каждого комсомольца требуется, чтобы он принимал активное участие в жизни своей организации, выполнял все директивы комсомольских организаций и аккуратно уплачивал членские взносы.

К сожалению, есть у нас такие комсомольцы, которые считают уплату членских взносов „мелочью“, второстепенным делом. Примером недисциплинированности по уплате взносов являются отдельные первичные комсомольские организации Ларьянского района.

Из 32 первичных организаций района — 21 организация не отчитывается перед райкомом по уплате членских комсомольских взносов. К числу таких организаций относятся Бялинская (секретарь т. Барышева), Созновская (секретарь т. Сквиревская). Они имеют задолженность по членским взносам за 5 месяцев.

Видимо комсомольцы этих первичных организаций не поняли, что несвоевременно уплачивая членские взносы, они нарушают устав ВЛКСМ.

Необходимо обратить самое серьезное внимание Ларьянскому райкому комсомола на укрепление комсомольской дисциплины в первичных организациях.

Н. Клишнина.

Недостойное поведение фельдшера

Медицинское обслуживание населения с. Зенково поставлено плохо. Фельдшером здесь работает Нежданова. Зачастую больной вместо того, чтобы пойти в медицинский пункт, идет разыскивать Нежданову на квартиру, но и здесь ее не всегда застанешь.

Например, 28 февраля текущего года Неждановой обратился с просьбой оказать помощь больному на дому. При этом она ответила: „Сейчас я сажусь на подводу и еду в Нялино“. Но стоило клиенту выйти из ее квартиры, как в ту же минуту Нежданова пошла на вечер к подруге.

Жители с. Зенково не раз указывали фельдшеру на ее недостатки в работе, но она продолжает халатно относиться к своим обязанностям.

Н. Николаев.

Волна протестов против террора франкистских палачей

ГААГА, 4 марта. (ТАСС) В Роттердаме состоялся многолюдный митинг протеста трудящихся против террора фашистского режима Франко. Участники митинга требовали, чтобы правительство Голландии порвало все отношения с Испанией. Выступивший на митинге известный социал-демократический деятель Худгард заявил, что фашистская Испания Франко ничем не отличается от Голландии при оккупационном режиме гитлеровского наместника Зейсс-Инкварт. Пауль де Гроот в своем выступлении сказал: Франко — наш враг, такой же враг как Муссолини и Гитлер. Фашистские бандиты, скрывающиеся в Испании, должны вместе с Франко пред-

стать перед судом. В знак солидарности с участниками митинга грузчики Роттердама отказались грузить пароходы, которые должны направиться в Испанию, а также разгрузить пароходы, прибывшие из Испании.

РИМ, 4 марта. (ТАСС). Вчера утром в Генуе состоялся большой митинг, на котором представители различных партий заявили о солидарности итальянского народа с испанским в борьбе против франкистского режима. На митинге была принята резолюция, содержащая требование разрыва итало-испанского торгового договора и дипломатических отношений с франкистской Испанией.

Протесты против фашистского ренжима Франко

ОСЛО, 3 марта. (ТАСС) Вчера в Осло состоялась многотысячная демонстрация, организованная студентами и профессорами университета и других высших учебных заведений норвежской столицы против фашистского террора в Испании. Демонстранты несли флаги Испанской республики и транспаранты с надписями: „Долой Франко!“, „Отпавьте Франко в Нюрнберге!“. Поставляйте норвежскую рыбу не Франко, а голодающим в Европе! Над колоннами высил

ся макет „вакантной виселицы для Франко“.

ЛОНДОН, 3 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 70 лейбористов — членов парламента послали 1 марта в Мадрид франкистскому министерству юстиции телеграмму, в которой осуждается террористическая деятельность правительства Франко. Мы требуем, говорится в телеграмме, прекращения пыток, смертных приговоров, расстрелов и арестов.

ся макет „вакантной виселицы для Франко“.

Забастовочное движение в США

НЬЮ-ЙОРК, 3 марта. (ТАСС). Согласно предварительным данным бюро трудовой статистики США, в январе 1948 г. в США произошло 325 забастовок, охвативших 1 400 000 рабочих. Число бастующих рабочих по сравнению с соответствующим периодом прошлого года значительно увеличилось.

Наиболее крупные забастовки в январе этого года произошли в автомобильной, сталелитейной, электротехнической и мясной промышленности.

Отставка Маннергейма

ХЕЛЬСИНКИ, 4 марта. (ТАСС). Сегодня Маннергейм вручил правительству Финляндии заявление о том, что он слагает с себя обязанности президента республики.

ХЕЛЬСИНКИ, 4 марта. (ТАСС). В связи с отставкой Маннергейма финское правительство подготовило законопроект, согласно которому выборы нового президента будут проведены сеймом. Срок полномочий нового президента устанавливается до 1 марта 1950 года.

„Нью-Йорк таймс“ о положении японских военнопленных на острове Трук

НЬЮ-ЙОРК, 4 марта. (ТАСС). Как передает корреспондент газеты „Нью-Йорк таймс“, 3 тысячи японских военнопленных, которые оставлены на острове Трук (Каролинские острова в Тихом океане) на строительство американской морской базы под наблюдением своих собственных офицеров, будут репатрированы примерно к 1 июня, когда строительство будет закончено. Эти японцы пользуются свободой передвижения и не находятся под охраной. Один из представителей

лей японского командования адмирал Хара живет как „американский адмирал“ в уютном павильоне. В его распоряжении имеются автоматы, всевозможные транспортные средства. Такие условия созданы адмиралу Хара, несмотря на то, что против него может быть выдвинуто обвинение как против военного преступника. По имеющимся сведениям, он во время войны обезглавил 14 американских летчиков, приземлившихся на острове Трук.

И. о. ответ. редактора Г. ф. ВОРОНЦОВ.

Ханты-Мансийский филиал Омского областного Укомбината ЦСУ Госплана СССР

Объявляет прием учащихся

На отделение подготовки счетоводов. Продолжительность обучения с отрывом от производства 6 месяцев. Принимаются лица с образованием 7 классов (НСШ).

На отделение подготовки бухгалтеров. Курс обучения с отрывом от производства 5 месяцев. Принимаются лица, окончившие 7 классов (НСШ) и имеющие опыт практической счетной работы не менее одного года.

Правила приема

Прием заявлений производится с 25 февраля по 10 марта с. г. Заявления подаются на имя директора с приложением следующих документов:

- свидетельство об образовании (подлинник);
 - свидетельство о рождении (подлинник);
 - автобиография;
 - справка о снятии со снабжения;
 - направление на учебу.
- Паспорт предъявляется лично. Принятые в школу вносят плату за обучение 600 рублей. Начало занятий с 1 марта. Адрес: Ханты-Мансийск, улица Энгельса, 24.

1-2

Фронтвик организует работу

Участник Великой Отечественной войны Ф. М. Кайгородов, вернувшись в родное село Елизарово Самаровского района, сразу приступил к работе заготовителя пушнина в Елизаровском рыбокоопе. До войны он также был заготовителем. Свое дело он отлично знает и любит.

Тов. Кайгородов решил приложить все свое умение к тому, чтобы к концу сезона охоты прийти с лучшими показателями. Совместно с председателем рыбокоопы т. Паромовым он добился полного выставления охотников на промысел, согласно спущенного рыбокоопу плана.

Все пушники охвачены

социалистическим соревнованием, до каждого из них доведены не только месячные, но и пятидневные задания. Тов. Кайгородов систематически организует обмен опытом между охотниками. Всеми силами он поддерживает и поощряет передовиков пушного промысла. Пушники тт. Овечкин, Помыткин, Отшамов, Авикин из пятидневники в пятидневку дают высокие показатели производительности труда. Путем развертывания социалистического соревнования среди охотников он добивается того, чтобы оптимальные пушники равнялись по передовикам.

Калашников.